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Slovo pro nového místostarostu
Už v minulém čísle Libčických novin vyšlo 
oznámení, že máme nového místostarostu 
Jaroslava Čermáka. Pro mnohé z vás není 
osobou neznámou. On sám se hrdě hlásí 
ke starousedlíkům, neboť v Libčicích bydlí 
od svého narození. V letošním roce oslaví  
48 let, je rozvedený a má dvě dcery – jednu 
pětadvacetiletou a jednu osmiletou školač-
ku.
Vyučil se opravářem kolejových vozidel  
a maturoval v oboru strojírenství. Vlaky 
mu však zůstaly jen koníčkem, protože jeho 
profesní život se ubíral jiným směrem. Po-
ložila jsem J. Čermákovi pár otázek, na které mi ochotně odpověděl. Jsme 
bývalí kolegové z redakční rady, čímž vysvětluji naše tykání.
Znám pár lidí, kterým železnice učarovala natolik, že si i v pozdním 
věku hrají doma s vláčky. 
Ani já k nim nemám daleko. K železnici mě přivedl můj táta. I on byl 
jejím fandou od mládí a později se pro něj stala prací. Pro mě bohu-
žel zůstala železnice a vše, co s ní souvisí, pouze celoživotním koníčkem. 
Vlastním celou řadu knih a časopisů s železniční tematikou a jako správ-
ný „dráhovák“ mám sbírku funkčních modelů drážních vozidel, kterou 
založil před mnoha lety můj otec. Bohužel nemám dostatek prostoru, 
abych mohl vymodelovat malý železniční svět.
Takže vlakem, nebo pěšky?
Klidně obojí. V posledních letech jsem do svého života zařadil pravidelné 
delší procházky do přírody s trekovými holemi a pochvaluji si to. Při pře-
vážně sedavém zaměstnání je takové protažení těla dobré. 
Žiješ v Libčicích od narození, což už je docela hezká řádka let. 
To je, bydlím tady od roku 1965 a nehodlám to měnit. Narodil jsem se  
v Praze, ale doma jsem tady. 
Bude to znít jako klišé, ale já mám naše město opravdu velmi rád. Jeho 
rozložení v těsném sousedství protékající řeky Vltavy a okolní krajina mu 
dávají osobitý ráz, který mě nikdy nepřestane fascinovat.
A jak historie tvrdí, na skále nad řekou si kněžna Libuše nechala  
v r. 711 postavit hrad Liběhrad, jehož název si vypůjčilo občanské 
sdružení, jehož jsi členem. Odkdy a proč, není-li ti proti mysli odpo-
vídat na tak všetečný dotaz.
Vůbec ne. Do Občanského sdružení Liběhrad jsem oficiálně vstoupil  
v roce 2010. Můj vstup ale nebyl prvním kontaktem s Liběhradem, pro-
tože jsem s ním začal spolupracovat už o rok dříve. V průběhu doby mi 
pak byla nabídnuta účast na kandidátce do komunálních voleb v r. 2010.
A proč jsem vstoupil do Liběhradu? Po nástupu jeho zástupců do řízení 
města, po volbách v r. 2006, jsem se zájmem sledoval jejich práci. Musím 
říci, že se po šedé době ve městě začala celá řada věcí řešit energicky  

a dynamicky. Nastal pozitivní zlom a ve městě se hodně změnilo. Najed-
nou se našly peníze např. na budování infrastruktury města, na obnovu 
fasád naší ZŠ a MŠ a spoustu dalšího. Postupně se měnila tvář města. 
Přestali jsme slyšet věty typu „na to či ono nejsou peníze, na periferii 
to nepotřebujete, nejste ve středu města“ atp. Oceňoval jsem takovou 
práci a i já jsem chtěl přiložit ruku k dobrému dílu. Proto jsem neváhal  
a v r. 2010 nabídku na vstup do Liběhradu jsem přijal.
Jaké funkce jsi zastával předtím, než jsi se stal místostarostou?
Ve volbách v r. 2010 jsem byl zvolen jedním ze zastupitelů na kandidátní 
listině Občanského sdružení Liběhrad 2010. Z rozhodnutí rady města 
jsem se stal členem investiční komise. Určitou dobu jsem byl také členem 
komise pro životní prostředí, a jak sama nejlépe víš, donedávna i členem 
redakční rady Libčických novin.
Místostarosta města je dle mého názoru dosti vysoká a zodpovědná 
funkce. Máš z něčeho, co tě v ní čeká, obavy?
Ne, to rozhodně nemám. Ve svém profesním životě pracuji už od svých 
jednadvaceti let ve vedoucích funkcích různých oddělení a odborů. Urči-
tý čas jsem působil ve funkci zástupce ředitele a později i ředitele jedné 
dopravní firmy. Mým oborem jsou různé disciplíny logistiky. V současné 
době se věnuji poradenské práci pro jednu z největších finančně pora-
denských firem na českém a slovenském trhu. Kdybych si nevěřil, že na to 
mám, tak bych funkci místostarosty nepřijal. Samozřejmě, že je v každé 
nové funkci potřeba se něco nového naučit, což považuji za skvělou výzvu 
a životní zkušenost. 
Co bys ve své nové funkci chtěl ještě do konce volebního období pro-
sadit či podpořit?
Chci podpořit dobudování větší části rozpracovaných nebo navrhova-
ných investic. Mám na mysli komunikace, dokončení co největší části re-
konstrukce ZUŠ a obnovu nebo výstavbu nových chodníků. Zatím se mi 
nepodařilo prosadit nákup čisticího univerzálního stroje vhodných pa-
rametrů, který by dokázal čistit i chodníky. Současná úklidová technika 
tohle neumí. Pokud se podaří získat vhodné granty, vše se může urychlit.
Chci se také podílet na prosazení prodeje pozemků pro výstavbu zdravot-
ně sociálního domu. Umístění nejen nemocných, ale i vytvoření prostoru 
pro ordinace odborných lékařů je velmi pozitivní pro naše občany.
Vím, že ti není lhostejné životní prostředí a bezpečnost ve městě.
To máš pravdu. Určitě se i nadále chci věnovat udržování pořádku ve 
městě i jeho okolí, protože s jeho stavem nejsem úplně spokojen. Myslím, 
že máme stále co zlepšovat.
Bezpečnost ve městě je často diskutované téma, ale je všeobecně známo, 
že ta je plně v kompetenci policie. Přesto se osobně velmi zajímám o zvy-
šování bezpečnosti občanů v silniční dopravě v našem městě a věřím, že 
v tom lze ještě něco udělat k lepšímu.
To zní velmi dobře. Přeji ti za sebe a, snad si to mohu dovolit, i za 
naše čtenáře hodně úspěchů v nové funkci a díky za zajímavé poví-
dání.                                                                                    Hannah Bartíková
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Termíny svozu BIO popelnic v roce 2013

svoz	 8. 4. 2013	 15. týden

a dále každé liché pondělí

Poslední svoz	 18. 11. 2013	 47. týden

TERMÍNY UMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ
v I. pololetí roku 2013

NEDĚLE
	
	 duben	 28. 4.
	 květen	 26. 5.
	 červen	 30. 6.

Kontejnery budou umístěny v uvedených termínech 
na těchto  místech:
Libčice n/Vlt.	 -	 křižovatka ulic Nerudova, 		
		  Palackého, Na Radosti a Tržní
Libčice n/Vlt.	 - 	Kralupská
Letky 	 - 	Letecké nám.
Chýnov 	 - 	ul. Ke Studánkám
Chýnov 	 - 	Sídliště Pod Saharou k čp. 705 	
		  (vedle dětského hřiště)

Městský úřad Libčice n/Vlt.
náměstí Svobody 90, 252 66 Libčice n/Vlt.

ústředna tel: 233 101 651
Hodiny pro veřejnost

	 Pondělí	 7:30-12:00	 12:30-17:00
	 Středa	 7:30-12:00	 12:30-18:00

Pracovní zasedání zastupitelstva
Zastupitelé města se v „Dohodě o toleranci“ zavázali k tomu, 
že se budou ještě před řádným veřejným zasedáním zastu-
pitelstva scházet na tzv. pracovních zasedáních, kde si pro-
diskutují a vyjasní názory k jednotlivým projednávaným 
záležitostem. Z prvního takového zasedání, které se konalo  
4. března, uvádíme tuto zprávu: 
1. Nabídka majitelů Kulturního domu Libčice na odprodej 
objektu městu
Starosta seznámil zastupitele s problematikou a rozdal na-
bídku k jednání s kupní cenou s tím, že splátky budou rozlo-
ženy do časového období.
Z další diskuse kromě technických a finančních otázek vy-
plynul požadavek provést průzkum veřejného mínění na pří-
padné využití Kulturního domu v souvislosti s dalším provo-
zováním koupaliště.
2. Řešení další budoucnosti koupaliště
Zastupitelé zvažovali současnou situaci areálu koupaliště po 
požáru provozní budovy. 
Bylo nastíněno několik variant oprav a provozu včetně mož-
ného provozování v režii města. 
Diskutovalo se také o optimalizaci provozu koupaliště.
3. Areál TREND (Ludvík)
Starosta přednesl problematiku objektu a úvahy o tom, zda 
jej prodat, nebo zbourat a vystavět jiné veřejně prospěšné za-
řízení.
4. Prodej pozemků pro výstavbu zdravotnického zařízení
Jedná se o pozemky v lokalitě Kolonie v místě zbouraného 
objektu 413.
Tajemník přednesl možnost prodat tyto pozemky a zároveň 
zahájit proces změny územního plánu pouze pro jednu část 
této lokality. Problematika vlastního prodeje pozemku bude 
řešena na řádné schůzi zastupitelstva.
5. Investice
Zastupitelé projednali návrh investic, který by měl být schvá-
len na řádném zastupitelstvu tak, aby akce mohly být realizo-
vány v tomto roce.                                   Roman Dědič, tajemník

Vyjádření starosty
Dne 20. března 2013 přednesl na zastupitelstvu měs-
ta v bodě různé pan Luboš Harazin žádost opozičních 
zastupitelů za ODS a TOP 09, aby se starosta města  
Ing. Pavel Bartoš, MBA omluvil za svůj výrok v úno-
rových Libčických novinách o tom, že někteří opozič-
ní zastupitelé nesdílí zájem Liběhradu prodat pozemek  
v Kolonii za účelem stavby sociálně zdravotního zaříze-
ní. Nevidím důvod se za toto své tvrzení omlouvat, pro-
tože je pravdivé, což mohu  dokázat jak zápisy z jednání 
několika posledních zastupitelstev, tak i jejich zvukový-
mi záznamy, i svědectvím občanů, kteří byli přítomni. 
Je politováníhodné, že výše jmenovaný zastupitel a jeho 
kolegové za ODS a TOP 09 bezprostředně  poté, co  s Li-
běhradem uzavřeli „Dohodu o toleranci“, ji porušili tím, 
že na veřejné plakátovací plochy v celém městě vylepili 
pomlouvačné texty, v kterých se kromě  zkreslených in-
formací dopouštějí urážek, které se dotýkají mé cti. 

Pavel Bartoš, starosta

Autentický snímek bývalé Kolonie
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Zvon Zikmund
V nedávných dnech, v době, kdy byl zvolen do své funkce nový prezi-
dent Miloš Zeman, uváděla Česká televize mnoho pořadů z jeho inau-
gurace. Mezi jinými mě zaujaly záběry zvonění na největší zvon v kated-
rále sv. Víta, který je současně největším zvonem v České republice. Je 
to opravdu historický zvon, pocházející z roku 1549, kdy jej ulil zvonař 
Tomáš Jaroš z Brna. Své jméno dostal po svatém Zikmundovi, který žil  
v 6. století. Dílo je to monumentální. Jeho výška je 203 cm, největší obvod 
256 cm a jeho váha se odhaduje na 16,5 tuny. Povrch zvonu je bohatě 
zdoben reliéfy svatých a různými nápisy. 
Při prohlídce Chrámu sv. Víta si ho můžete na jedné z prohlídkových tras, 
která zahrnuje i výstup na renesanční zvonici, kde je tento zvon umístěn, 

prohlédnout z blízka. Snad každého při prohlídce zvonu napadne, jak naši předkové dokázali takové břemeno na zvonici vyzved-
nout a zvon zavěsit. Historické záznamy o této skutečnosti jsou poměrně skoupé. Zmiňují ale, že zvon byl nějaký čas po svém 
odlití provizorně zavěšen na jakési náhradní konstrukci, než jej „dcera krále“ nechala zavěsit na zvonici pomocí kladkostroje 
vlastní konstrukce a na laně z dívčích vlasů. Z historie také máme záznamy o poškozeních srdce zvonu, o kterých se říká, že při-
nášejí české zemi neštěstí. Ve skutečnosti historie zaznamenala jen jeden takový případ, a to v nedávné minulosti. V roce 2002 
srdce zvonu puklo a v tom roce u nás došlo k největším povodním v naší historii.
Na Zikmunda se zvoní stále ručně, podle literatury je k tomu zapotřebí 6 osob, čtyři z nich tahají za provazy a dva řídí pohyb 
srdce. Se zvoněním na tento zvon mám spojeny vlastní vzpomínky. Stalo se to v roce 1968, počátkem léta. To léto byl u nás na 
prázdninách bratranec z Moravy. Protože pro něj byla návštěva v Praze velmi vzácná, chodili jsme po městě několik dní, aby si 
ji užil. Toho dne jsme byli na prohlídce Chrámu sv. Víta. Bylo léto, v Praze bylo málo lidí, v chrámu téměř nikdo. Najednou se 
u nás objevil jakýsi člověk a poprosil nás, zda bychom mu nepomohli zazvonit na zvon. Bylo to u příležitosti pohřbu vysokého 
církevního hodnostáře, který se tam v tu dobu odehrával. Požádal ještě o pomoc jednoho mladíka, který šel v ten okamžik kolem 
nás, takže jsme byli čtyři. Po výstupu na zvonici jsme se teprve dozvěděli, co nás čeká a že zvon, na který máme zazvonit, je ten 
největší v naší zemi. Zvoník nás rozestavil kolem čtyř provazů a zavelel k akci. Na jeho povel vyskočili dva z nás na jedné straně 
zvonu a pověsili se na lana. Zvon se sotva pohnul. To samé pak se událo na druhé straně zvonu. Teprve po několika pokusech se 
zvon rozkýval natolik, že poprvé zazvonil. Bylo to úchvatné. Při zvonění se zvon pohybuje vedle zvoníků a je tak blízko, že si na 
něj můžete sáhnout. Také síla zvuku je ohromující. Byl to prostě zážitek, na který nelze zapomenout.             Vladimír Urbánek

Z veřejného zasedání zastupitelstva
První jarní den letošního roku, tedy 20. března, se konala schůze 
zastupitelstva. Na programu schůze byly tyto body:
1. Prodej pozemku pro výstavbu sociálně zdravotního zařízení
2. Změna územního plánu pozemků vhodných pro výstavbu 
    sociálně zdravotního zařízení
3. Úprava rozpočtu města číslo 3
4. Bezplatný převod pozemků od státu do vlastnictví města
5. Zpráva finančního výboru
6. Zpráva kontrolního výboru
7. Různé
O prodeji pozemku organizaci, která má zájem na území našeho 
města postavit sociálně zdravotní zařízení, jednalo zastupitelstvo 
již po několikáté. Přestože se všichni zastupitelé shodli na tom, 
že výstavba takového zařízení je žádoucí, byly mezi nimi rozdílné 
názory na to, jak město smluvně zabezpečit, aby na prodaném 
pozemku bylo takové zařízení skutečně vybudováno a pozemek 
nebyl použit pro jiný druh výstavby. Na závěr projednávání to-
hoto bodu přijalo zastupitelstvo usnesení, že pozemek bude zá-
jemci o výstavbu sociálně zdravotního zařízení odprodán s tím, 
že kupní smlouva bude schválena zastupitelstvem. Vybudování 
takového zařízení by velmi přispělo ke zlepšení podmínek života 
v našem městě, zejména jeho starším občanům. 
V dalším bodě, tedy v návrhu změnit v územním plánu katego-
rii pozemku „seřadiště“ vedeného jako sportoviště na kategorii 
vhodnou pro výstavbu sociálně zdravotního zařízení, ke shodě 
mezi zastupiteli nedošlo a tento bod byl proto stažen z programu.
Ve třetím bodě programu schůze byla projednávána úprava roz-
počtu města pro letošní rok. Podstatou navrhovaných úprav bylo 
zařazení investic pro letošní rok do rozpočtu města. Pro tento rok 
zastupitelstvo schválilo zařazení těchto investic:
Prodloužení kanalizace a vodovodu v ulici Pod Strání v částce  
1 000 000 Kč // kanalizace v ulicích Ke Křižovatce a v Akátech za 
2 700 000 Kč // chodník - spojka ulic Pod Hájem a Ke Studánkám 
v částce 100 000 Kč // komunikace U Sokolovny za 250 000 Kč  

// komunikace Tržní vč. napojení s ulicemi Na Radosti, Palac-
kého a Nerudova za 3 400 000 Kč // radar u základní školy za  
90 000 Kč // projekt na rekonstrukci půdních prostor v ZUŠ v částce  
150 000 Kč // sypač – nástavba na multikáru 165 000 Kč.
Celková hodnota schválených investic je 7 855 000 Kč a bude celá 
uhrazena z vlastních prostředků města. Při projednávání tohoto 
bodu zazněly mezi některými zastupiteli a občany pochybnosti 
o účelnosti pořízení radaru, který by měl být umístěn do ulice  
5. května ze směru od Kralup, aby byla zvýšena ochrana školních 
dětí před nezodpovědnými řidiči. Většina zastupitelů se však 
shodla, že zvyšování bezpečnosti dětí je vysokou prioritou, a po-
řízení radaru schválila.
Objem finančních prostředků a počet akcí, které byly schváleny 
pro letošní rok, je poměrně vysoký. Je proto potřeba, aby se ne-
prodleně přistoupilo k jejich realizaci, mají-li být všechny záměry 
do konce roku splněny. Příprava rozsáhlejších akcí je totiž admi-
nistrativně a časově značně náročná, zejména u těch, u kterých 
musí být vyhlášeno výběrové řízení, které často zabere i několik 
měsíců příprav. 
Zastupitelé také schválili bezplatný převod drobných pozemků  
z vlastnictví státu do vlastnictví města. Jedná se o malé pozemky, 
které jsou dlouhodobě v užívání města a převod do vlastnictví 
města je proto nápravou nevhodného uspořádání vlastnických 
vztahů mezi státem a městem.
V dalších bodech jednání zastupitelstva byla vzata na vědomí 
zpráva o činnosti finančního výboru, zprávu kontrolního výboru 
a plán práce kontrolního výboru zastupitelé nepřijali.
V bodu různé diskutovali občané o situaci, do které se dostaly ob-
čanské iniciativy, které při své činnosti využívaly prostor koupa-
liště, které nám vyhořelo. V současnosti je možno pro tyto účely 
využívat volných prostor v základní škole nebo v Kulturním domě 
na základě nájemní smlouvy, kterou má město s majiteli tohoto 
zařízení uzavřenou. Toto je však jen náhradní řešení. O defini-
tivním řešení tohoto problému budou jistě zastupitelé jednat na 
svém některém příštím zasedání.              Ing. Vladimír Urbánek                                                                                                                                        
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Ples je, jak je všeobecně známo, společenská událost spojená s tancem za zvuků taneční hudby, což usnadňuje setkávání a sezna-
mování lidí, kteří by se pravděpodobně nikdy nesetkali. V dávných dobách byly plesy pouze výsadou 
šlechty, ale v průběhu 19. století se staly běžnou společenskou zába-
vou, která nesla též název bál. Pořádaly a dodnes je pořádají občan-
ské spolky nebo různé profesní organizace. Ples nebo bál má obvykle 
slavnostní povahu a vyžaduje si společenský oděv. Zejména pro nás 
ženy se nové plesové šaty stávají odpovědí na otázku, zda na ples jít, 
či nejít. I když musíme připustit, že dnes se plesové oblečení stává 
méně formální, než tomu bylo v minulosti, kdy žena v krátké sukni 
nebo kalhotách byla navždy společensky znemožněna, nebo do sálu 
dokonce vůbec nesměla vstoupit. 
Z toho důvodu je mnohem snazší se dostat na maškarní bál, kam 
můžeme v přestrojení nebo s karnevalovou maskou, což už je samo 
o sobě zárukou dobré zábavy.

Únor a březen jsou měsíce, kdy 
se konají tradiční i maškarní 
libčické plesy jeden za druhým. 
Plesovou sezónu letos tradičně zahájil Hasičský ples SDH Lib-
čice, následoval 8. Městský ples, po němž se záhy konal Sportovní karneval 
a Dětský maškarní bál a posledním v řadě byl opět Hasičský ples, ale tento-
krát pořádaný SDH Letky.
Na většině plesů jsem osobně byla, takže mohu potvrdit, že se pořadatelům 
skutečně vydařily. O těch, které jsem nestihla, jsem obdržela zaručené svě-
dectví, že i na nich se libčičtí občané dobře bavili, tančili, dokonce i zpívali 
a těšili se z výher v bohatých tombolách. Všem organizátorům a vedení 
Kulturního domu patří velký dík, protože kdo si nezkusil zorganizovat 
takovou akci, tak nemá tušení, jak je to náročné.
A že to nebyla zbytečná práce, dokazují fotografie Luboše Tona, jejichž 
celá alba najdete ve fotogalerii města na adrese: www.libehrad.cz.		

Hannah Bartíková

Kulturní dům – plesů ráj
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Vraťme se spolu ještě do měsíce února a podívejme se, jak 
toto období strávili žáci naší školy.
Dne 19. února navštívila devátá třída filmové představení 
v kině Aero. Konkrétně se jednalo o snímek s názvem Hit-
chcock. Film se zabývá tím, jak vznikal Hitchcockův nej-
slavnější horor – Psycho. Film využili žáci jako zpestření 
hodin anglického jazyka – viděli ho totiž v originále, s čes-
kými titulky.
Ve stejný den se vydala do kina (Imax) i šestá třída, a sice  
v rámci podpory čtenářské gramotnosti. Pokud vám na tom 
něco nesedí, vězte, že zhlédli film Hobit, což je mimo jiné 
slavná Tolkienova kniha (nejen) pro děti a mládež.
Dne 21. února se konalo školní kolo Pythagoriády, což je 
matematická soutěž pro žáky 5. – 8. tříd základních škol  
a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií. Okresní kolo 
se uskuteční v květnu a naši školu budou reprezentovat ví-
tězové školního kola z 5. a 6. třídy. 
O den později – 22. února – se žáci 6. a 7. třídy utkali i v ze-
měpisu, zkusili si školní kolo zeměpisné olympiády. Okres-
ního kola se potom 14. března zúčastnili Matěj Samek, Te-
reza Bezděková (oba ze 7. třídy) a Simona Černá a Kateřina 
Rousová (6. třída).
Na konci února si žáci dopřáli týden jarních prázdnin a po 
něm se zase pustili do práce. Kromě učení stihli různé akti-
vity a také připravili některé akce. 
Dne 14. března navštívili žáci z první třídy a druhých tříd 
divadelní představení Hurvínek mezi osly v dejvickém Di-
vadle Spejbla a Hurvínka.

Zajímavé akce nás čekají i následující měsíc a rádi vás  
o nich budeme příště informovat.

Mgr. Drahomíra Raveane, ředitelka ZŠ

Pokračování rekonstrukce 
Pokud jste během jarních prázdnin procházeli kolem bu-
dovy ZUŠ, viděli jste, že rekonstrukce budovy školy pokra-
čuje. Zaměstnanci firmy pana Vorla vybourali stará dřevě-
ná okna a zasadili nová bílá dřevěná eurookna. Nové jsou  
i vstupní dveře a dveře směřující do zahrady, takže naše 
ZUŠ opět vypadá o něco lépe a v jejím zvelebování budeme 
společně s MěÚ dále pokračovat. 

Jmenování nového zástupce ředitele ZUŠ 
I ve vedení školy dochází ke změnám a věříme, že k pozitiv-
ním. Stávající zástupce ředitele Pavel Loukota projevil zá-
jem věnovat se vlastním záležitostem a odstoupil z funkce. 
Na místo zástupce ředitele byla jmenovaná Jana Doležalo-
vá, učitelka a vedoucí literárně-dramatického oboru. Pavel 
Loukota zůstává ve škole jako učitel. V jeho další práci mu 
přejeme hodně úspěchů. V nové sestavě budeme pracovat 
na tom, aby naše škola byla příjemným místem pro učitele, 
žáky a jejich rodiče a kulturním centrem Libčic. 

Třída pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami
Protože naše škola plánuje být ústavem pro všechny, roz-
hodli jsme se výhledově zřídit třídu pro žáky se speciálními 
vzdělávacími potřebami, hyperaktivní a děti s poruchami 
učení. V dvouhodinových lekcích vedených specialisty jim 
chceme nabídnout rytmickou výuku, zpěv a výuku hry na 
kytaru. Ve výukové skupince budou dvě až tři děti. Věří-
me, že tak vyjdeme vstříc všem místním dětem, které mají 
specifické vzdělávací potřeby a jimž nevyhovuje klasická 
výuka. 

Jana Doležalová, zástupkyně ředitele 

Na půdě se suší ponožky: 4 světlé, 6 černých a 6 modrých. Jestliže 
pro ně jde Honzík potmě, kolik minimálně ponožek musí vzít, 
aby měl jistě jeden modrý pár? 

O 2          O 4          O 6          O 12          O 16

Jedna z 15 otázek logického testu letošní Pythagoriády:

Řešení: 12
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Pomáhat si je 
normální

Nedávno jsem si vzpomněla na kousek knížky Marka Twaina 
o dobrodružstvích kamarádů Toma Sawyera a Huckleberryho 
Finna. Tom dostane za úkol natřít plot, a protože se mu nechce 
zbytečně dřít, vysvětlí přihlížejícím dětem, že natírání plotu je 
vlastně úžasná zábava. A výsledek? Všechny děti se mohou pře-
trhnout, aby mohly vzít do ruky štětku a zkusit si tak báječnou 
činnost, jakou přeci natírání musí být! 
Často pozoruji, jak někteří rodiče nenechají své potomky ani uklí-
zet hračky, natož třeba jít s košem nebo nakrmit pejska. Přitom 
pro děti by to mohlo být zajímavé a poučné. Zkuste si třeba před-
stavit, vážení rodičové, jak vám ráno vaše dítě přinese do postele 
uvařenou bílou kávu a čerstvou housku s máslem. Že mluvím jako 
scénáristka vědecko-fantastického filmu či bláznivé komedie? Ale 
vůbec ne. Věřte, že děti se chtějí vyrovnat v ledajakých činnos-
tech dospělým. Kluků, kteří by nechtěli zkusit, jak táta zatlouká 
hřebík, vrtá díru nebo nafukuje kolo, neběhá po světě mnoho.  
A která mladá slečna by si zase nechtěla ověřit, jak jí půjde pečení 
nebo vaření? Některé práce doma možná tak zábavné nejsou, ale 
o to více jsou potřeba. Proč by všechno měli dělat rodiče? Vynést 

odpadky, zalít květiny, nasypat papouškovi zrní do mističky, to 
všechno děti hravě zvládnou. A naučí se, že mít nějakou povin-
nost k životu prostě patří. Ležet v posteli, dívat se na televizi, věčně 
si esemeskovat a nudit se, zatímco maminka po příchodu z práce 
uklízí a vaří, to přeci není úplně normální. 
Milí rodičové, vaše dítě umí surfovat na počítači možná lépe než 
vy, balónem trefí na dálku odpadkový koš s přesností, o jaké se 
vám ani nezdá, zpaměti vám vyjmenuje finalisty Superstar a vy se 
bojíte, že by nezvládlo zamést předsíň, dojít pro rohlíky, vyvenčit 
psa, vyčistit tatínkovi boty, morčeti klec či něco podobného? Vím, 
že si na tuto otázku po malém zamyšlení odpovíte správně. A když 
vaše dítě bude vedeno doma k povinnostem, pozná to na něm  
i paní učitelka ve škole. 
Už slyším některé rodiče, jak říkají: „Než čekat, jak dítě pomalu  
a nedokonale něco vykoná, to radši všechno uděláme za něj sami!“ 
Jenomže žádný učený z nebe nespadl, což jako sova vím až moc 
dobře, a také vím, že i snaha se cení, tak nezapomeňte své dítě i za 
ne zrovna dokonalý výkon pochválit a za pomoc poděkovat.  

Vaše Merci

15. března se uskutečnil na základní škole zajímavý di-
vadelní maratón, jehož hlavními aktéry byli sami žáci. 
Toho dne bylo slavnostně otevřeno školní divadlo, které 

vtipně navrhl a ve vestibulu 
školy postavil MgA. Palo Or-
van, jemuž za to náleží náš 
velký dík. Žáci každé třídy si 
pro tuto slavnostní chvíli na-
cvičili vlastní program. Sly-
šeli jsme říkanky a písničky 
od těch nejmenších, viděli 
jsme moderní tance, scénky 
ze života, parodie pohádek  
a na závěr nás zvedly ze židlí 
dívky z deváté třídy, které na 
half play-back zazpívaly písně 
populární skupiny Nightwork 
a předvedly skvělý pohyb na 

scéně. Celá akce byla velkým zpestřením dne a všichni 
zúčastnění, aktéři, diváci i hosté se dobře bavili. Předpo-
kládáme, že časem divadlo ještě vylepšíme a zatemníme 
ve vestibulu okna, aby se na scénu nejen dobře koukalo, 
ale také lépe fotilo. Věříme, že tato školní divadelní scéna 
bude pro žáky inspirací pro vlastní tvorbu mluveného slo-
va, zpěvu, tance, kostýmů, ale i pro výrobu rekvizit, které 
už napoprvé byly opravdu nápadité. Očekáváme, že školní 
divadlo bude příjemným místem pro představení pro ro-
diče i přátele školy.

Mgr. Drahomíra Raveane, ředitelka školy

Už máme metrák !!!
Již několikrát jsme vás na strán-
kách Libčických novin informo-
vali o tom , že se žáci naší zá-
kladní školy v září loňského roku 
připojili ke chvályhodné charita-
tivní akci a sbírají víčka od PET 
lahví, které zpracovatelská firma 
vykupuje. Výtěžek je použit na 
pomoc těm, kteří ji opravdu potřebují. Sbírka pro pětiletou Mi-
chalku Láníkovou z Holešova, která trpí těžkou nevyléčitelnou 
genetickou nemocí, skončila a Michalka s maminkou se těší na 
pobyt v lázních, který bude hrazen z výtěžku sbírky. 
Jeden dobrý skutek byl splněn, ale sbírá se dál. Naši školáci 
s radostí oznamují, že v tomto měsíci mají víček celý metrák,  
k čemuž přispěli i uvědomělí občané a čtenáři Libčických no-
vin, kterým za to patří velký dík.
Takže vy, kteří sbíráte, nepřestávejte a vy, kteří vyhazujete víč-
ka do kontejnerů, si představte, že vyhazujete peníze, které 
mohou někomu pomoci v jeho nelehkém osudu. Raději dejte 
nasbíraná víčka svým dětem nebo dětem ze sousedství, po-
případě je sami můžete vhodit do kontejneru, k tomu účelu 
umístěnému před školou.
Všem, kteří se do sbírání víček zapojí, předem velmi děkuje-
me!                                                      Hannah Bartíková

Deváťačky to rozjely

Radost na jevišti i v hledišti

Více fotografií najdete v galerii města na adrese: www.libehrad.cz	



 -8 -

Dobrovolné hasičské sbory vyjíždějí k mimořádným událostem ve svém regionu, kam patří hašení požárů, pomoc při po-
vodních a jiných živelných pohromách nebo ekologických haváriích. Pomáhají při dopravních nehodách a poskytují tech-
nickou pomoc při jiných mimořádných událostech. Spolupůsobí též při prevenci požárů a jsou často významným spol-
kem ve společenském životě v obci. Kromě toho se zúčastňují soutěží v požárním sportu. Přesně k takovým patří SDH 
Libčice, s jejichž některými členy jsem strávila jedno mrazivé, nezapomenutelné sobotní dopoledne. Dozvěděla jsem se 
mnoho nového, prohlédla si historické i moderní hasičské vozy, vyzkoušela jsem si poslední model hasičského oděvu  
a zúčastnila se výjezdu, který shodou všech náhod byl zrovna potřeba. Hlavní slovo v našem rozhovoru vedl velitel Vláďa 
Čmelík, kterého ochotně doplňoval strojník Vláďa Levý, jenž je hasičem tělem i duší, protože je zároveň podnikovým 
hasičem v Řeži. Jaroslav Mareš (hasič a předseda revizní komise), Petr Táčner (strojník) a Jiří Trdlica (hasič a starosta) 
většinou jen přizvukovali a souhlasně přikyvovali hlavou. Nabyla jsem dojmu, že SDH Libčice je sehraná parta statečných 
chlapů, kteří ochotně, ve svém volném čase a bez nároku na odměnu, dělají záslužnou, často velmi nebezpečnou práci pro 
druhé a nemusí o svých zásluhách dlouze vyprávět. Proto jsou jejich odpovědi chlapsky stručné, rychlé a přesné.

Přiznám se, že se moc nevyznám v jednotlivých kategoriích hasičských 
sborů. Mohli byste mě poučit?
Sbory hasičů jsou rozděleny do pěti skupin. Jednička jsou profesionálové, 
hasiči z povolání, kteří jsou povinni vyjet k požáru do dvou minut od ohlá-
šení poplachu. Dvojky jsou napůl dobrovolní a napůl zaměstnaní u obce, 
kteří mají výjezd do pěti minut. My spadáme do trojky a na výjezd máme 
deset minut. Čtvrtou skupinu tvoří podnikoví hasiči.
A pátou?
Pětka jsou sbory, které nemají cisternu nebo nejsou zařazeny do vyšší sku-
piny, což je např. SDH Letky. Ty vyjíždějí jen v místě bydliště a podle svého 
vybavení pomáhají zdolávat různé události např. v rámci svých možností 
poskytují technickou pomoc při živelných pohromách. Hasiči v páté sku-
pině mají tím pádem více času na požární sport a jsou v něm obvykle velmi 
dobří.
Hasiči často pomáhají nejen při hašení požárů, ale též při nejrůznějších 
katastrofách, jako jsou povodně nebo autohavárie. Je to vaše povinnost, 
nebo to děláte, protože jste silní chlapi ochotní pomoci, kde se dá?
Je to víceméně dobrovolné, ale když bychom se rozhodli pro pomoc napří-
klad při povodni mimo naši obec, tak nám to musí schválit starosta města  
a operační středisko, které nás musí uvolnit z pohotovosti, abychom nechy-
běli v systému při výjezdu k nějakému požáru.
Kde je vaše operační středisko?
Je to operační středisko hasičského záchranného sboru Středočeského 
kraje se sídlem na Kladně, které je organizační složkou státu a spadá pod 
Ministerstvo vnitra.
Takže, když hořelo na koupališti, tak vás tam posílali z Kladna?
Přesně tak. My nemůžeme vyjet sami od sebe. Kladno je hlavní krajský 
útvar, který nás vysílá k ohlášené události. 
Dobře, takže operační na Kladně dostane hlášení o požáru a dává vám 
příkaz k výjezdu. A ti už se neptají starosty, zda vás mohou někam poslat?
Ne. 
Kdo pak platí ten váš výjezd?
Pokud je požár na území Libčic, tak město, které je naším zřizovatelem. Po-
kud je to výjezd mimo město, tak na základě podrobné evidence ujetých 
kilometrů a spotřebovaného materiálu nám výdaje refunduje kraj, v kterém 
jsme zasahovali.

To si vyžaduje dosti náročné papírovaní, ne?
Po každém výjezdu obdržíme z operačního střediska přesné údaje o časech, 
místě a charakteru události. Velitel je následně ve speciálním programu do-
plňuje detailními údaji o tom, co jsme na místě události dělali, kolik tam 
bylo lidí, co jsme použili a kolik se toho spotřebovalo. Na základě toho do-
jde k vyúčtování.
Nerada to znovu připomínám, ale hodí se mi to jako příklad. Na koupa-
lišti hořelo někdy po půlnoci a pan starosta u toho byl. To jste ho vytáhli 
z postele vy?
Ne, my ne. Pan starosta je nahlášen v tzv. kangu, což je zařízení, jež visí v ha-
sičárně na zdi. Do něho přijde z operačního z Kladna hlášení o události a zá-
roveň rozešle SMS zprávu na všechny registrované mobilní telefony hasičů, 
tedy i starostovi. Kango má vlastní tiskárnu, z které vyjedou bližší informace 
potřebné pro náš výjezd, jako je upřesnění místa zásahu, potřebná technika 
a kontakt na oznamovatele. 
Provozujete tady nějakou hasičskou školičku pro děti?
Malé nebo mladé hasiče tady bohužel nemáme. Zájem ze strany dětí i jejich 
rodičů by byl, ale výchova mladých hasičů je velmi náročná finančně i ča-
sově, což zatím nezvládáme. Připouštíme ale, že časem bychom tu děti rádi 
měli, protože to je skvělá příležitost k výchově našich nástupců. 
Děti tu zatím nemáte, jak tedy sháníte další členy sboru? 
Náborem, ale navzdory tomu, že je všeobecně známo, že jsme sbor dob-
rovolných hasičů, tak se skoro každý dospělý zájemce hned v úvodu ptá: 
„Kolik za to?“ A to je smutné, vždyť název „dobrovolní hasiči“ mluví za vše. 
Jak jste začínali vy?
Většinu z nás sem přivedl děda nebo otec, takže by se dalo říci, že jsme tu 
profesi zdědili. Ostatní sem přišli na popud svých kamarádů.
Předpokládám, že se musí skládat nějaké zkoušky odbornosti.
Na výjezd k požáru musí každý hasič splnit několik kritérií. Stručně řečeno, 
hasič musí být plnoletý a zdravý. Každé dva roky musíme jít na preventivní 
zdravotní prohlídku k obvodnímu lékaři. Pokud hasič používá dýchací tech-
niku, je prohlídka rozšířena o další vyšetření.
Jasně, dobré zdraví je základ, ale to nestačí.
Pak nastupuje vzdělání. Každý zdravotně způsobilý budoucí hasič musí ab-
solvovat čtyřicetihodinové školení tady v naší hasičárně, které provádí veli-
tel sboru nebo jeho zástupce. 
Nevznikají díky novým materiálům nové druhy požárů, třeba ve fotovol-
taické elektrárně?
Nejen v elektrárně. Existuje spousta obytných domů, na jejichž střechách 
jsou fotovoltaické panely. Pochopitelně, že jsme průběžně doškolováni  
a krom toho máme ve voze pravidelně aktualizované seznamy různých no-
vých nebo složitých chemikálií s instrukcemi, čím je hasit. 
Pojďme si podrobněji prohlédnout ta vaše dvě auta. 
To starší, kterému kvůli jeho věku říkáme příznačně Dědek, máme téměř 
třicet let a už pomalu dosluhuje. Proto jsme opravdu velmi rádi, že disponu-
jeme novějším modelem, kterému jsme přidělili přezdívku Líza, kvůli které 
jsme se museli přestěhovat do této větší garáže, protože do původní se nám 
objemná Líza prostě nevešla.

Volejte 150 !
Rozhovor se členy SDH Libčice

J. Trdlica, V. Čmelík, V. Levý, J. Mareš a P. Táčner.



Jaký je zásadní rozdíl mezi Dědkem a Lízou?
Dědek má větší cisternu, na tři a půl kubíků 
Dědek je starší, menší a uveze více vody? Proč je tedy ta modernější Líza 
o tolik větší? 
Je celkově vybavenější , protože není určena jen k hašení, ale i k jiným tech-
nickým záležitostem. Kromě toho má vysokotlaké zařízení, které šetří vodu. 
Docílíme s ní stejného efektu hašení jako s Dědkem, ale s menším množ-
stvím vody.
Chytré, a co tu máme dál? Třeba ty úhledně smotané hadice. Jak jsou dlou-
hé, když je na sebe napojíte?
Dvacet metrů.
Jenom? Co když se nedostanete kvůli zástavbě nebo třeba zaparkovaným 
autům k požáru tak blízko? 
S tím bojujeme v drtivé většině případů, ale vždy se to musí nějak udělat. 
Pokaždé však v takových situacích ztrácíme drahocenný čas. Řidiči nevhod-
ně zaparkovaných aut si neuvědomují, jak nebezpečně blokují přístupové 
cesty, a že tím jednou mohou uškodit i sami sobě. Když pak jde o jejich ma-
jetek a jejich bezpečí, tak se zlobí na hasiče, 
že nejsou schopni se k nim dostat včas.
Třeba si to po přečtení tohoto rozhovoru 
uvědomí alespoň naši čtenáři. Pojďme se 
ale ještě podívat na další vybavení auta.
Máme tu ještě ponorné čerpadlo, křísící 
přístroj, záchranářský batoh, motorovou 
pilu, univerzální vyprošťovací nástroj, různé 
technické nářadí a posypové materiály, které 
se používají například při únicích provoz-
ních kapalin z automobilů.
Je v cisterně teď zrovna voda?
Ta tam je vždy připravená.
Nezamrzne vám tam v krutých mrazech?
Nesmí, proto je hasičský vůz v zimě vždy za-
parkovaný ve vytopené garáži.
Kolik se vás vejde do kabiny?
Dědek je pro osm a kabina v Líze je upra-
vená pro šest. Zbývající prostor je využit na 
odkládací přihrádky.
Proč mají opěradla vašich sedaček díru?
V opěradlech jsou otvory na dýchací techni-
ku, kterou zatím nemáme, ale předpokládá-
me, že do léta bude součástí našeho vybave-
ní. To nás zase o kousek povýší, budeme při 
hašení samostatnější a nebudeme si muset 
dýchací přístroje půjčovat.
Takže nastupujete do auta s tou těžkou 
bombou na zádech?
Naopak, sedneme si na sedačku, v jejímž 
opěradle je již připravený dýchací přístroj,  
a jeho nosič si připneme na záda.
Co když vodu z cisterny během hašení vy-
čerpáte a stále ještě není uhašeno?
Pak musíme zajet načerpat vodu k nejbliž-
šímu hydrantu nebo nějakému zdroji pitné 
vody, protože by se správně mělo hasit z dů-
vodů hygieny jenom pitnou vodou.
Takže máte nastudováno, kde jsou ve va-
šem rajónu umístěné hydranty, nebo existu-
jí nějaké „hydrantové mapy“?
Takové mapy bohužel nemáme, ale je všeo-
becně platná zásada, že hydrant je umístěn 
na každé křižovatce. 
Existují ještě tzv. požární nádrže?
Ne, ty se zavedením vodovodu a hydrantů 
vymizely, ale bylo jich dost i po Libčicích. 
Například jedna podzemní byla u lékárny, 
další u katolického hřbitova na místě „Lud-
víka“ a jedna byla poblíž hospody „Na Ra-
dosti“. 
Jak máte při zásahu rozdělené úkoly?
Jsme-li u požáru sami, což se stává velmi 

zřídka, tak úkoly rozděluje náš velitel. Jsme-li součástí větší akce, tak velí 
velitel z profesionální jednotky. Pokud dojde k požáru v podniku, kde jsou 
podnikoví hasiči, tak je velitelem zásahu jeden z nich, protože to tam zná 
nejlépe.
Co dělá strojník?
Strojník většinou řídí auto, při vystupování přiděluje každému hasiči mate-
riál z auta, aby měl přehled, kdo co má, zůstává u stroje a ovládá čerpadlo v 
cisterně. Hasí jen v krajním případě. Strojník je prostě u stroje.
K požáru jedete co nejrychleji, předpokládám, že jste pořádně připoutaní?
Zásahové složky, jako jsou hasiči, policie, záchranka a URNA, se ze zákona 
nepřipoutávají. Naše automobily ani bezpečnostní pásy nemají.
To jsem netušila. Kolik může to auto jet maximálně?
Na rovném úseku to dá i 120 km/h, ale je pak riskantní takový těžký kolos 
ubrzdit.
Třeba před silničními retardéry. Co vy na ně?
Rozumíme jejich smyslu, ale pro zásahová auta, kdy jde o minuty, jsou jis-
tou překážkou a zdržením.

Kolik máte v průměru výjezdů ročně?
Průměr ti z hlavy neřekneme, ale pamatuje-
me si rekord, který představoval 40 výjezdů 
za rok. Byly to požáry i technická pomoc, 
např. po vichřici. Za tím účelem máme per-
fektní pilu, kterou jsme naposledy použili 
zrovna na koupališti na rozřezání dřevěné 
střechy, která prohořela. Naším zájmem je 
být co nejlépe univerzálně vybavení a vyško-
lení, abychom byli schopní pomáhat kdekoli 
a při čemkoli.
Domníváte se, že by všichni občané měli mít 
tzv. požární školení, stejně tak jako se školí 
třeba zásady první pomoci?
Určitě ano. Pro každého je dobré, aby vě-
děl, jak se při požáru chovat. Na to bychom 
měli vyčlenit tzv. preventistu, který by měl 
zajišťovat tuto informovanost občanů už od 
mateřské a základní školy. Je ale obtížné toto 
vše obsáhnout, protože to děláme dobrovol-
ně, ve svém volnu a zadarmo. Každý máme 
své zaměstnání a musíme se starat o své ro-
diny. Pak už moc času nazbyt není.
Nějaké ukázky pro školu ale děláte, ne?
Ano, vždy na konci školního roku je ve škole 
vyhlášen cvičný poplach. Děti se shromáždí 
a vyrazí k řece, kde jim řekneme něco o tech-
nice, seznámíme je s tím, co by se v jaké si-
tuaci mělo dělat, a na konec si zastříkají, aby 
věděly, co to obnáší. 
Vaším zřizovatelem je město, takže váš pro-
voz je placen z jeho rozpočtu, rozumím-li 
tomu správně.
Přesně tak, a nestěžujeme si, protože nás 
město postupně dovybavuje. Chtěli bychom 
využít této příležitosti a poděkovat panu 
starostovi, radě i zastupitelům města, že se 
nám snaží vyjít vstříc a že naše spolupráce 
dle možností funguje. Máme odpovídající 
oblečení, a až budeme mít i dýchací přístro-
je, splníme základní požadavky na vybavení 
na přímý zásah při požáru, čímž z nás budou 
opravdoví hasiči, ne jen technické zázemí, 
jak tomu bylo donedávna.
Opravdoví hasiči už dávno jste, pánové. 
Vaše statečnost, disciplína, nadšení pro věc 
a znalosti jsou příkladné. Neznám malého 
kluka, který by hasiče neobdivoval a nesnil 
o tom, že jednou bude také řídit to velké 
auto, a neznám ženu, která by neobdivo-
vala mužskou statečnost a sílu, která nám 
zajišťuje klid a bezpečí. Díky vám za to.             

Hannah Bartíková
 - 9 -

Za velkého pobavení všech přítomných jsem se nasoukala do kom-
pletního hasičského oděvu za Kč 21.000, takže mohu podat svědectví 
o tom, jak mi v něm bylo. Překvapilo mě, že není tlustý ani těžký. Ač 
nehořlavý, s vložkou, která nepropustí na tělo horký vzduch, působí 
vzdušně a pohodlně. Tkanina obsahuje vodivá vlákna pro bezpeč-
ný odvod statické elektřiny a chrání před chemickými kapalinami. 
Oděv při kontaktu s plamenem nebo jiskrami pouze zuhelnatí a ne-
hoří, čímž je hasič chráněn před popáleninami. Nejtěžší na oděvu 
jsou boty s kovovou špičkou a dvojitou podrážkou a helma, která mi 
málem zlomila vaz, protože jsem takovou váhu nečekala. Je ale skvě-
le vybavená sklápěcími ochrannými brýlemi a štítem. Divila jsem se, 
že kalhoty nemají horní kapsy, čímž jsem hasiče rozesmála. Že prý 
na co? Hasič přeci nemůže u zásahu mít ruce v kapsách!
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   3.4. 	Střípky ze života Z. Podskalského 
	 a J. Jiráskové - B. Venclíčková
10.4. 	Procvičování paměti a výtvarná činnost
17.4. 	Beseda se starostou města Ing. P. Bartošem
24.4.	S tolní hry

Doležal, M.: Jako bychom dnes měli zemřít, 
	         Nová tiskárna Pelhřimov 2012
Feist, R. E.: Sága Trhlinové války, Wales
Fischerová, S.: Pasáž, fra 2011
French, D.: Tak trochu úžasní, Argo 2012
French, T.: Ztracený přístav, Argo 2013
Jansson, T.: Dcera sochaře, autobiografie autorky Muminů, 
                         Argo 2002
Moers,W.: Město snících knih, Talpress 2013
Nesbo, J.: Doktor Proktor a konec světa. Možná…, Jota 2013

Šárka Sekerová 		  Vážení příznivci kožených rukavic,
		  BC NOVO Libčice nad Vltavou 
		  si vás dovoluje pozvat 
		  v sobotu 6. dubna 2013 
		  od 11.00 hodin

do Kulturního domu v Libčicích nad Vltavou na

Českou národní ligu 

v  b o x u

Hasiči  Libčice 
oznamují, 

že je zřízeno

 Místo 
zpětného odběru 
elektrozařízení

Lidé zde mohou zdarma odevzdávat 
veškeré vysloužilé elektrospotřebiče 

jako jsou 
pračky, mikrovlnné trouby, myčky, ledničky, 
vrtačky, vysavače, žehličky, el. sekačky apod.

Nelze odevzdávat žárovky, zářivky, výbojky 
a úsporky, bojlery a náplně do tiskáren.

Odběr se koná každou sudou neděli 
od 9:00-12:00 v objektu staré hasičárny 

na rohu Kralupské a Hřbitovní ulice.

Po  dohodě je možný odvoz 
vašeho elektroodpadu.

Domluvení odvozu na tel: 737 506 833

Odevzdáním starého elektroodpadu 
podpoříte Hasiče Libčice nad Vltavou!

Sbor dobrovolných hasičů, 
město Libčice nad Vltavou, 

MC Malina

vás srdečně zvou na

30. 4. 2013 v 16:00 hodin
prostranství u Vltavy, Libčice nad Vltavou

Program:
Opékání buřtů • Klaun pro děti • Malování 

na obličej• Balónková show • Soutěže
Masky vítány

Občerstvení zajištěno 
Prvních 100 dětí buřtík  zdarma

Těšíme se na vaši účast

Od 19 hodin zábavný program 
s klaunem, balónková SHOW
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Hledají se bývalí spolužáci ročníku 1960-1969 
ZDŠ Libčice nad Vltavou !!!

Plánuje se velké setkání áčka i béčka dohromady, tak se prosím ozvěte na e-mail: hannah.bartikova@hbart.cz
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Nejčastější pokousanou nebo jinak poraněnou obětí 
je člen rodiny, a to většinou nechtěně při hře, nebo 
chtěně, když člověk podcení riziko a přestane instink-
ty zvířete respektovat.
Ať se jedná o jakékoli poranění, nikdy nepřehlížejte 
možná zdravotní rizika. Poranění může představo-
vat zhmoždění až infikování rány. I když se nejedná  
o velké poranění, ránu vždy řádně vyčistěte a vyde-
zinfikujte. Z toho důvodu každému, kdo doma chová nějaké zvíře, 
doporučuji mít vždy v lékárně dezinfekci, jako je jodový preparát, 
např. Betadine roztok, který ničí bakterie, plísně, ale i viry. Pokud 
jsou rány většího rozsahu a krvácejí nebo začnou rychle otékat a bo-
let, neotálejte a rychle vyhledejte lékaře. Často na pohled nepatrná 
ranka třeba po kousnutí kočkou, která se rychle zatáhne, dokáže ne-
čekaně rychle zhnisat a zkomplikovat člověku život. Často i z pou-
hého kočičího škrábnutí může vzniknout onemocnění, které se musí 
přeléčit antibiotiky a dokáže člověka dosti potrápit.
Asi největším strašákem je vzteklina. Bez náročné terapie je to 
zákeřné, až smrtelné onemocnění. Přenáší se hlavně kousnutím  
a slinami. Česká republika je oficiálně zbavená vztekliny už něko-
lik let, ale přesto existují určitá rizika nakažení. Možnými přenašeči 
jsou např. netopýři, lišky a toulavá zvířata. Často se stává , že lidi po 

kousnutí psem žádají od majitele předložit očkova-
cí průkaz a zjišťují, zda byl pes na vzteklinu očko-
vaný. Pozor, pouhý zápis v očkovacím průkazu však 
nestačí, protože existují zvířata, která si na očkova-
cí látku nevytvoří dostatečné množství protilátek,  
a tak mohou navzdory očkování být přenašeči ná-
kazy. Proto vždy trvejte na vyšetření zvířete u vete-
rináře první a pátý den po pokousání a vyžádejte si 

potvrzení, že zvíře nevykazuje příznaky onemocnění, popřípadě si 
nechte u psa stanovit hladinu protilátek v krvi. Pokud se vám nepo-
daří majitele dohledat a zvíře se vám jevilo slintající, lekavé, útočné, 
dezorientované a vyhublé, existuje tzv. postexpoziční očkování, kte-
rému byste se měli podrobit. Je to lepší než čekat na výsledky testu, 
který trvá i několik dnů. Za tu dobu se už může vir rozšířit ve vašem 
těle a bude vás čekat velmi zdlouhavá léčba.
Všichni majitelé psů musí vědět, že očkování na vzteklinu je ze zá-
kona povinné pod hrozbou pokuty a finančně náročného vyšetření 
krve u psa na hladinu protilátek proti vzteklině. Kočky ze zákona 
na vzteklinu očkovány být nemusí, ale jsou to šelmy, které koušou 
a škrábou mnohem častěji než psi, proto vždy doporučuji nechat 
očkovat i kočky.

MVDr. Július Punka

Co když mě pokouše zvíře?

Co s tím?
Stylizovaná nerudovská otázka se týká psích exkrementů. Možná 
si kladete otázku, jak tento příspěvek může patřit do právní rub-
riky, ale ano, patří. V předchozích vydáních LN se tajemník měst-
ského úřadu otázkou veřejného pořádku, konkrétně znečišťová-
ním veřejného prostranství psími exkrementy, obšírně zabýval  
a upozornil majitele zvířat, že v souladu s obecně závaznou vy-
hláškou č. 4/2005 města Libčice nad Vltavou o veřejném pořádku 
a udržování čistoty na území města, je mj. zakázáno volné po-
bíhání psů a osoba doprovázející zvíře musí dbát na to, aby ne-
docházelo k znečišťování veřejného prostranství. Pokud se tak 
stane, je tato osoba povinna znečištění ihned odstranit. Pokud 
se tak nestane a osoba doprovázející zvíře znečištění ihned ne-
odstraní, pak takové osobě podle § 46 odst. 2 zákona č. 200/1990 
Sb. o přestupcích v platném znění může být uložena pokuta až do 
výše 30 000 korun.
Město na přispění k udržení čistoty a pořádku přiděluje majite-
lům přihlášených psů 200 ks igelitových sáčků na rok a stará se  
o speciální odpadní koše na psí exkrementy, vybavené stejnými 
sáčky. Jaká je však realita? Přes veškerou snahu města udržovat 
pořádek a čistotu veřejných ploch jsou psí exkrementy všude, 
kam jen oko dohlédne. Dokonce mě napadlo ulici Vltavská smě-
rem k přívozu a dále k jezu Dolánky přejmenovat na Lejnovou. 
Ano, takový je skutečný stav.
Od roku 1989 máme demokracii, která mimo jiné odstranila to-
talitní instituty, jako domovní důvěrnice, občanské hlídky a tzv. 
PS-VB (pro později narozené pomocná stráž veřejné bezpečnos-
ti) a místo těchto dobrovolníků mohou obce za účelem zajištění 
bezpečnosti občanů a veřejného pořádku zřizovat obecní nebo 
městskou policii. Ani jedno, ani druhé v našem městě nemáme, 
a tak se ptám, jak tedy mohou orgány města dohlížet na dodržo-
vání Obecně závazné vyhlášky č. 4/2005? Asi jste si tuto otázku 

položili se mnou, odpověď město nemá žádnou. Případné viníky 
může za nedodržení vyhlášky sankcionovat na základě podnětů 
všímavých občanů. To má ovšem háček, aby takový podnět ob-
čana mohl být přijat, a následně pak byl jako přestupek dle § 46 
odst. 2 zákona o přestupcích s pachatelem přestupku projednán, 
musí podatel (hanlivě „udavač“) uvést ve svém písemném podání 
osobní údaje pachatele, tj. jméno, příjmení a bydliště. Už vidím, 
jak pečlivý občan u osoby, která znečištění veřejného prostran-
ství ihned neodstranila, zjišťuje její osobní údaje. Nejspíše se je 
nedozví, a naopak ještě sklidí sprchu urážek. Sám jsem se o tom 
přesvědčil ve jmenované ulici Vltavská, a to necelé dva dny po 
tom, co město v horní části ulice instalovalo odpadní koš se sáčky 
na psí exkrementy, a zbytečně. 
Takže máme vyhlášku, která něco zakazuje, máme zákon, podle 
kterého lze za porušení vyhlášky uložit sankci, ale nemáme niko-
ho, kdo by osoby tuto vyhlášku porušující označil (dříve „udal“). 
Co s tím a kam s ním? Kam s ním bych věděl. Do sáčku a do koše. 
A co s tím? Ne, že bych to schvaloval, ale obávám se, že jedovaté 
návnady a různé nástrahy na nevinné psy, jak o tom čas od času 
slyšíme v médiích, jsou pravděpodobně také reakcí zoufalých ob-
čanů, kteří jsou bezohlednými pejskaři sužováni. Nejedná se jen 
o estetickou, ale i zdravotní záležitost, protože, jak už se MVDr.  
J. Punka ve svém článku v únorových LN zmiňoval, psí exkre-
menty jsou zárodkem infekcí nejen pro lidi, zejména pak pro děti, 
ale též i pro samotné psy. Kromě toho se jimi znečišťuje životní 
prostředí a vlivem deště může dojít k infikování spodní vody.
Vážení majitelé psů, vaše lhostejnost k čistotě a pořádku ve měs-
tě, a zejména vaše sobectví vůči ostatním občanům, je zarážející. 
Opravdu by to nešlo lépe? To má město k vymožení zákazu dle 
vyhlášky instalovat kamerové systémy, nebo snad zřídit obecního 
dohlížitele na pořádek a čistotu? V našem státě už máme přes  
7 000 zákonů, prováděcích vyhlášek, novel a předpisů. Stěží si 
lze vzpomenout, co vše je nám zakázáno - kouření na zastávkách 
MHD, požívání alkoholu na veřejnosti, volné pobíhání psů, jízda 
na motocyklu bez ochranné přilby atd. Samotné vyhlášky a záko-
ny bez jejich vymahatelnosti jsou k ničemu. Nebylo by tedy lepší 
chovat se ohleduplně ke svému okolí? Určitě by nás to stálo méně 
a lépe by se žilo nám všem.                             JUDR. Petr Miňovský
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Za více než rok činnosti klubu se řady členek mocně rozrostly  
a Fitforma klub přináší radost jak mně, coby majitelce a osobní 
trenérce, tak všem spokojeným členkám. Že nezahálíme, dokazuje 
níže uvedený výčet akcí:
6. 2. 2012 Otevření klubu
1. 6. 2012 Rozjezd cvičebního programu pro ženu dnešní doby - 
kruhové tréninky
1. 7. 2012 Vyhlášení soutěže „Největší proměna“
25. 8. 2012 Vystoupení Fitforma Klubu na Libčické plovárně a na 
fotbalovém hřišti AFK - ukázka kruhového tréninku
12. 9. 2012 První hodina cvičení s dětmi, Marťánci Na Libčické 
plovárně
20. 10. 2012 „Všechno bude jako dřív“ - vystoupení Fitforma Klu-
bu na zábavě skupiny Typ 
20. 12. 2012 Slavnostní odhalení vibračního stroje DKN při příle-
žitosti vánočního večírku Fitformy
1. 1. 2013 Nová nabídka cvičení na vibračním stroji, 1. lekce s tre-
nérem zdarma
2. 1. 2013 Vyhlášení soutěže „Zvítěz sama nad sebou“
16. 2. 2013 „Dlouhá noc“ - vystoupení Fitforma Klubu na maso-
pustu
23. 2. 2013 „Dlouhá noc“ - vystoupení Fitforma Klubu na Měst-
ském plese 
26. 2. 2012 Vyhlášení vítězky soutěže Největší proměna - Micha-
ela Procházková získává tři měsíce členství zdarma
23. 3. 2013 „Dlouhá noc“ - vystoupení Fitforma Klubu na Hasič-
ském plese SDH Letky
28. 3. 2013 Den krásy ve Fitformě, péče o pleť a líčení zdarma
30. 3. 2013 „Colorado“ - vystoupení Fitforma Klubu na taneční 
zábavě skupiny Typ – nový country tanec v choreografii Hannah 
Bartíkové
5. 4. 2013 Od tohoto dne nově prodloužení otevírací doby také  
v pátek až do 20 hodin
9. 4. 2013 Den otevřených dveří od 8 do 18 hodin - všechny jste 
srdečně zvány, přijďte se podívat do Fitformy, čeká vás vřelé přiví-
tání, vstup zdarma
12. 4. 2013 „Colorado“ - vystoupení Fitforma Klubu v Holubicích 
na místní vyhlášené akci pro ženy s příznačným názvem „Babi-
nec“
18. 4. 2013 14:00 Den krásy ve Fitformě, péče o pleť a líčení zdar-
ma                                                                        

Martina Dvořáková

Šplh schodištěm
9. března se tři borci z libčického Sokola zúčast-
nili Velké ceny Prahy v Sokole pražském, který 
každoročně organizuje závod s příznačným ná-
zvem Šplh schodištěm.
Dorostenec Vráťa Vorel vybojoval ve svém prv-
ním závodě na 4,5 metrovém laně 3. místo a od-

vezl si domů bronzovou medaili, což je opravdu velký úspěch. Ka-
rel Janda, který již dovršil 18 let, začíná letos závodit v kategorii 
mužů, kde musí čelit velké konkurenci. Proto si jeho 6. místo z 35 
zúčastněných, povětšinou velmi zkušených závodníků, zaslouží 
naše uznání a věříme, že se bude zlepšovat. Určitě na to má. 
Dan Vizina skončil předposlední, ale jenom proto, že od léta ne-
mohl vlivem zranění zad trénovat. Od 25. 8. 2012 lezl poprvé,  
a tak byl jeho výkon pochopitelně dlouhou přestávkou ovlivněný. 
I to ke sportu patří a my věříme, že Dan na příštím závodu před-
vede už svůj standardně dobrý výkon.
Skvělý výkon střídá slabší, který má být pro sportovce, a nejen pro 
ně, výzvou ke zlepšení. Náš velký dík patří všem našim závodní-
kům, kteří se zúčastnili svého prvního velkého závodu na celore-
publikové úrovni a důstojně reprezentovali naše město. Oceňuje-
me každý výkon, i těch, kteří se teprve na závody připravují.

 Jarda Novák, náčelník všestrannosti Karel Janda v akci.                                                                       Foto: Martin Kozák

Nácvik nového tance „Colorado“.                                          Foto: H. Bartíková
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Pták roku 2013
Věřte nebo ne, ale i v Lib-
čicích poletuje Českou 
ornitologickou společ-
ností vyznamenaný pták 
roku, a to zákonem chrá-
něná v Čechách hnízdí-
cí nejmenší vlaštovka – 
břehule říční. 
O tom, že břehule říč-
ní, která se řadí do rodu 

pěvců z čeledi vlaštovkovitých, hnízdí i v libčické pískov-
ně, nás informovala ve svém příspěvku paní Alena Raftlová  
v r. 2011 v červencových Libčických novinách. 
Podle ornitologů žije v České republice 15 až 30 tisíc párů 
a stále jich ubývá. Břehule říční často hnízdí v těžených 
pískovnách, štěrkopískovnách a hlinících. Intenzivní těž-
ba proto často likviduje velké množství nakladených vajec  
i čerstvě vylíhnutá mláďata.
Břehule je tažný pták, který tráví zimu v subtropické a tro-
pické Africe. Na své dlouhé cestě i v afrických zimovištích 
trpí nedostatkem močálů, které se vysoušejí a přeměňují na 
kulturní krajinu. U nás se objevuje nejpozději ze všech vlaš-
tovkovitých ptáků – od poloviny dubna do konce května. 
Břehule se v hnízdní době většinou zdržují blízko své kolo-
nie. Pokud je tedy uvidíte opakovaně a ve větším množství, 
je nejspíše někde poblíž pískovna s jejich hnízdními norami.
Až v okolí libčické pískovny zahlédnete malinkou vlaštov-
ku, tak vězte, že kolem vás letí chráněný a titulovaný pták 
roku 2013!                                                   Hannah Bartíková

VÍTE, KDY OPADÁ LISTÍ Z DUBU?
Před nějakou dobou jsem se setkala se rčením – Až opa-
dá listí z dubu. Vždycky jsem si myslela, že to je pouze 
pohádka Jana Wericha a nijak zvlášť jsem o tom nepře-
mýšlela, protože až do té doby jsem se domnívala, že dub, 
stejně jako ostatní listnaté stromy, na podzim opadává. 
Tak jsem se na to zaměřila a hned začala sledovat mladý 
dub – nebo spíš doubek – na Sahaře vedle dětského hři-
ště. Na podzim listy sice zhnědly, ale vydržely na stromě 
po celou zimu a ty poslední opadají teprve, když vyraší 
nové, zelené lístky. Všimněte si toho, až půjdete v měsíci, 
kdy začínají duby rašit, tedy v dubnu, kolem dubu.
Také jsem se mrkla, jak to s těmi duby vlastně je. Duby se 
dožívají až dvou tisíc let a dokážou přežít i úder blesku. 
Díky svému dřevu a dlouhověkosti je dub symbolem síly. 
Není proto divu, že v mnoha evropských kulturách byl 
dub stromem posvátným. Dubové háje byly pro keltské 
druidy posvátnými místy a kouzelné hole z dubového 
dřeva měly velkou, téměř univerzální moc. V keltském 
kalendáři je dubu zasvěcen jediný den – 21. březen, den 
jarního slunovratu. Dubové větvičky svázané červenou 
nití měly ochraňovat příbytek před zlou mocí. Nikdo se 
neodvážil utrhnout větev, ani žaludy bez toho, aniž by 
stromu za to přinesl nějaký dar nebo mu aspoň v duchu 
nepoděkoval. Slované ctili posvátné duby, které byly za-
svěcené bohu hromu Perunovi. Nejstarší dub na našem 
území roste v Náměšti nad Oslavou a jeho stáří se odha-
duje na devět set až tisíc sto let.
Takže, kdy opadá listí z dubu? Až naprší a uschne. 		

Evelýna Čížková

Placka útěchy 
Jednoho mrazivého březnového dne se celá zkřehlá brodím mok-
rým sněhem a přemýšlím nad svými „všeobecně prospěšnými 
pracemi“ pro milované Libčice a pomalu nabírám špatnou nála-
du. V hlavě se mi honí řada nepříjemně vtíravých otázek, na které 
neznám odpověď: „Má moje práce vůbec nějaký smysl? Proč se tu 
tak často dobro ve zlo obrací? Jakou moc má slovo a jak snadno 
jej lze zneužít? Mám já to vůbec zapotřebí?“ A jako obvykle tuto 
svou občasnou libčickou chmuru završuji bezmocným povzde-
chem: „Kdybych se sem nevracela a zůstala v Praze, tak bych měla 
klid…“ Otvírám u toho auto a slyším, jak na mě někdo rázně volá: 
„Ahoj, kam jedeš a co se tak tváříš?“
„Ále, nejedu nikam a tvářím se tak blbě, jak mi je“, odpovídám 
upřímně usměvavé paní, která mě zná od dětství a před kterou 
nejsem schopná nic předstírat. „Pojď sem a podrž mi to“, posluš-
ně se chopím francouzské hole, bez které se paní Eva, jak jí smím 
říkat, na túru po Libčicích už nikdy nevydá a kterou já sama dr-
žím v ruce snad poprvé v životě. Prohlížím si hůl a uvědomuji 
si, že je asi docela náročné mít opěrnou hůl, nebo dokonce dvě,  
a k tomu ještě něco hledat v tašce. Sama, zatím ještě bez berlí, ob-
čas marně v kabelce hledám zvonící mobil a obvykle jej najdu, až 
když přestane zvonit, ale to už často leží spolu s obsahem kabelky 
na chodníku... Paní Eva však, jak pohádková babička, rozvážnými 
pohyby vyhledá v nákupní tašce papírový sáček, šustivě jej otevře 
a s lakonickým: „Na“, mi podává ještě teplou škvarkovou placku 
vlastní výroby.
Voněla, hřála, křupala a chutnala jak ten nejlepší kulinářský vý-
robek, který však pro mě měl kouzelnou terapeutickou moc. Paní 
Evička až z těchto řádků pochopí, jak mě tím láskyplným darem 
potěšila, maminkovsky uchlácholila mé černé myšlenky a přinu-
tila mě si uvědomit, že v Praze by se mi něco tak pěkného nemoh-
lo nikdy přihodit.                                                 Hannah Bartíková

Památkově chráněný dub v Náměšti nad Oslavou



Realitní kancelář 

Zajistí odborný prodej a převod 
vaší nemovitosti. Tržní odhady. 

Kontakt: mobil 602 219 876
E-mail: info@realityservice.cz  
Web: www.realityservice.cz

Keramická dílnička ve Školičce Máváček
Srdečně zveme rodiče s dětmi, kteří se nebojí fantazie, 

aby si přišli vyzkoušet svou dovednost při keramické dílně. 
Termín konání je v úterý 9. dubna od 15:30.

Naďa Šindelářová

Ceník inzerce
	 Celá zadní strana …………...……...... 	2500 Kč
	 Celá vnitřní strana …………...............	1800 Kč
	 1/2 strany ……………………....…........ 	900 Kč
	 1/4 strany ………………………............ 	500 Kč
	 Jiný formát ……………………..…... 	1 cm2/8 Kč

Řádková inzerce na 1/2 strany textu: 1 řádek/30 Kč
Občanská inzerce (výročí, narození, úmrtí atd.): zdarma
Vše v barevném provedení, černobíle za stejnou cenu.

Příjem inzerce je vždy do 15. dne v měsíci na odboru kultury MěÚ 
nebo lze zaslat elektronicky na mail kultura@libcice.cz.

Přijímáme podklady s koncovkou doc, pdf, jpg.
Splatnost je vždy po otištění.

Stálí inzerenti mohou zaplatit na celý rok.



Pneuservis
Přílepská 1233 Roztoky

Prodej pneumatik a disků všech značek, typů 
a rozměrů. Auto, moto, nákladní, stavební,  
hobby, speciální. Provádíme odbornou montáž 
a opravy pneu na nejmodernějších strojích s 
nejmodernějšími technologiemi. Odborná kon-
zultace při výběru nabízeného zboží. Nabízíme 
uskladnění i kompletních sad kol a jejich servis. 
Prodej příslušenství. Přímé zastoupení prémi-
ových značek pneumatik a disků.

Kontakt: 
Lumír Novotný, 7741153334, 

lumir.novotny@autohouser.cz
Petr Houser, 731151335, 
petr.houser@autohouser.cz

Bohumil Houser, 731151341, 
prodej a servis 220911128, 

Autoservis
Přílepská 1707 Roztoky

Zajistíme pro vás STK včetně měření EMISÍ.
Opravy vozů všech značek.
Mechanické opravy, autoelektrika, servisní pro-
hlídky po najetých kilometrech, výměny olejů, 
diagnostika, výměny čelních i ostatních skel, 
servis klimatizace a dezinfekce ozonem, mon-
táž příslušenství a zabezpečení vozů, opravy 
brzd, výměny výfuků, opravy podvozků, výmě-
ny tlumičů pérování a další. Zajistíme pro vás 
opravu havarovaného vozu včetně kompletní-
ho zastupování v jednání s pojišťovnou. Seřídí-
me geometrii vašeho vozu na nejmodernějším 
3D zařízení. Zapůjčení náhradního vozu.

Kontakt: 
Josef Čížkovský, 731151334
Miroslav Vejbora, 731862462 

STK EMISE, 233910042 
servis@autohouser.cz

Autodíly
Přílepská 1233 Roztoky

Velkoobchod a maloobchod.
Prodáváme široký sortiment náhradních dílů 
na většinu automobilů ve spolupráci se znač-
kovými i neznačkovými dodavateli. Naši hlav-
ní dodavatelé jsou: AUTO KELLY, APM, ACI, 
AUTO ŠTANGL, ELIT, AUTO CORA, PART-
SPOINT, AUTO BENEX, SPEI SERVIS, STUA-
LARM a další. Po dohodě zajistíme i originální 
náhradní díly.
Samozřejmostí je dovoz až do vaší dílny.

Kontakt: 
Martin Franc, 739465534, 
martin.franc@autohouser.cz

Tomáš Kukelka, 731151337
Jan Kratochvíl, 731151343

www.autohouser.cz


